



# 四川成都高新區綜合實力西部稱冠



■成都市高新區 本報四川傳真

香港文匯報訊(記者 周盼 成都報道)記者從四川成都高新區獲悉,在科技部國家高新區最新綜合排名中,成都高新區繼續名列內地第四、西部第一。此次評價以科技部火炬中心《國家高新技術產業開發區評價指標體系(修訂版)》為依據。在榜單上,成都高新區已連續四年排名內地第四。

## 四個一級指標均列前十

排名是以2012年105個國家高新區和蘇州工業園的統計數據為基礎。在四個一級指標排名中,成都高新區在「知識創造和技術創新能力」及「產業升級和結構優化能力」均位列內地第三,「國際化和參與全球競爭能力」排名內地第六,「高新區可持續發展能力」位列內地第九。

科技部火炬中心在通報中指出,「成都高新區在從業人員結構、創新創業平台載體建設、創新成果產出效率、技術引進與合作、高技術服務業發展、企業盈利能力、國際化水平、國際知識產權產出等方面處於領先水平。」

據悉,近年來成都高新區始終將創新驅動力擺在核心位置,不斷提升高新技術產業層次和規模,已經形成了以新一代信息技術產業為主體,生物、高端裝備製造、節能環保、生產性服務業等多元支撐的產業發展格局。其主要經濟指標實現快速增長,2014年預計實現高新技術產業產值3,300億元人民幣。

# 重慶天然水域禁捕撈三個月

## 首用無人機取證 提升執法效能

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)重慶市從本月1日至4月30日,所有天然水域一律禁止捕撈作業,為期三個月;市場和餐館也禁止買賣經營野生江河魚。其間,市民若看到有餐館打着江河魚的招牌營業,可進行舉報。另外,為了提升執法效能,漁政部門還將首次引進四旋翼無人機進行取證。



■漁政部門引進四旋翼無人機,對違法撈捕行為進行取證。 本報重慶傳真



■重慶禁捕撈水產三個月。 網上圖片

重慶市農委漁政處介紹,近年來,重慶漁業形勢嚴峻,主要經濟魚類資源補充量急劇下降,許多以前常見的魚類,如白甲、岩原鯉等已非常少見,三峽庫區重慶段四家魚(青魚、草魚、鯉魚、鱸魚)產卵場消失,其他多種經濟魚類產卵場上移到主城以上江段,幼苗發生量急劇下降。

## 重要經濟魚變瀕危物種

據透露,上世紀80年代,普查顯示,長江流域重慶境內的魚類達200多種。但近幾年各種原因,致使漁業資源衰退,種類大幅度減少。像往年水密子、尖頭棒等常見流水性魚類,現在監測發現,已基本趨於消失。而如中華鱖、達氏鱖、胭脂魚等,已從重要經濟魚類變為了瀕危物種。

據悉,從2月1日開始,漁業部門將協同公安、工商、環保等部門開展禁漁執法檢查,嚴厲打擊各類漁業違法行為;重點對轄區內的水面、碼頭、市場、車站、餐館等場所實施監督檢查,做到江上無漁船、市場無河魚。

重慶市農委漁政處透露,為強化重慶漁政執法取證能力,禁漁期間,重慶將首次引進四旋翼無人機,

重點在長江、嘉陵江兩江水域,進行代號為「天眼行動」的執法檢查,對違法現場、違法船舶、違法人員進行全方位、全過程的錄音、錄像和抓拍,及時固定證據,提升執法效能。

## 「三個一律」嚴懲偷捕

據介紹,「漁鷹1號」無人機其續航能力超過1小時,可在不同高度懸停,並具備喊話功能,還自帶夜間強光照,對那些趁黑進行偷捕魚的違法者將是致命打擊。禁漁期間,漁政部門對違法行為將執行「三個一律」:對違反禁漁管理規定、使用炸魚、毒魚、電魚等嚴重違法捕撈作業行為的漁民,一律不得發給漁業柴油補貼;對違反關於禁漁區、禁漁期的規定進行捕撈被吊銷捕撈許可證的,一律終生禁止從事漁業捕撈活動;對涉嫌非法捕撈水產品罪的,一律移交司法機關追究刑責。



今日頭條

### 寧夏整治「吃空餉」 接納電郵電話舉報

香港文匯報訊(記者 王尚勇、翁雪 寧夏報道)寧夏回族自治區日前集中治理機關事業單位「吃空餉」問題工作領導小組辦公室公佈舉報方式與途徑,群眾可通過信件、電子郵件和電話三種方式進行舉報。

「針對舉報的問題,將會件件有落實。」該辦公室相關負責人表示,一經查實,對佔編「吃空餉」的單位,機構編制部門將核減相應編制,財政部門將核減相應預算和經費。對造成「吃空餉」問題負有責任的領導幹部和責任人,將按有關規定,追究黨紀政紀責任,涉嫌違法犯罪的,將被移交司法機關。審計部門將負責追繳「吃空餉」資金的審計工作。對「吃空餉」人員,寧夏區將依據不同情形進行處理。對在機關事業單位掛名未實際到崗的,將予以清退;對應終止人事關係的,將按規作出人事決定,辦理相關手續;對已與單位終止人事關係或已辦理離退休手續的,將核銷工資關係;對工資和津貼補貼處理未到位的,將按政策及時處理;對利用職權讓親屬或他人在機關事業單位「吃空餉」的領導幹部,將依法處理。此外,對調出機關事業單位卻仍在原單位領工資、津貼補貼的人員,寧夏區將按規定糾正。

**肅貪 倡廉**

### 陝西試行未成年保障制 千名困境童獲救助

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)陝西省近日先行先試,創新社會救助制度,其中,困境兒童分類保障制度建設試點工作已全面展開,約千名兒童獲得救助。據悉,此舉走在前列。

據陝西省民政廳新聞發言人、副廳長魯鋒介紹,去年,陝西共下撥社會救助補助資金65.3億元人民幣,有效保障各項社會救助政策實施。陝西積極開展未成年社會保護試點,其在興平市開展的困境兒童分類保障制度建設試點工作,全面啟動,針對父母疾病、或正在服刑人員的子女,在不離開家庭的前提下,提供資金保障,以及教育、醫療、就業等救助。

**社會 保障**

### 余梅生當選溫州市政協主席

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報道)近日閉幕的政協第十屆浙江溫州市委員會第四次會議上,余梅生當選溫州市政協主席,黃壽龍、施艾珠當選溫州市政協副主席。

余梅生,1956年12月出生,浙江溫州人,1978年3月參加工作,中央黨校研究生學歷。曾任溫州市商委副主任、紀檢組長,平陽縣委副書記、組織部部長,蒼南縣委副書記、縣長,縣委書記、縣人大常委主任,溫州市委副秘書長,溫州市委常委、統戰部部長、鹿城區委書記等職。

**人事 動態**

### 呼市「的哥」被投訴逾3次入黑名單

香港文匯報訊(記者 張鵬宇 內蒙古報道)為進一步規範管理白塔機場的士營運秩序,內蒙古呼和浩特市運管局準備設立的士營運黑名單制度,將被投訴超過3宗以上的的士和司機列入營運黑名單,一年內不允許進入白塔機場營運,一年後,可向管理部門提出申請,若符合條件方可批准進入。

據市運管局法治投訴科科長張寶燕介紹,每年的節假日、運輸高峰期,也是受理投訴舉報的高峰期,近三個月來,共接到投訴的士案件共計1,307宗,其中接到拒載303宗。

**北京 國際風情** 第十二屆北京朝陽國際風情節再次在朝陽公園舉辦,來自俄羅斯、希臘、西班牙、荷蘭、英國、秘魯、智利、美國等10餘個國家和地區、近百位表演藝術家,為百姓奉上精彩的歌舞、音樂等文藝表演。圖為荷蘭的小怪物「霹靂怪」街頭藝術家,以逗趣的方式來到遊客身邊,實現與大家的零距離互動。

**吉林** 香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報道)經國務院、公安部驗收,吉林省公安廳駐延吉機場口岸簽證處近日掛牌成立,並正式開展口岸簽證業務。延吉機場口岸簽證業務的開展,將為吉林省邊境地區提供更為靈活的經貿、旅遊、投資等出入境政策。將為韓國、俄羅斯、日本、朝鮮等境外人員由延吉機場入境提供極大便利,這也為吉林經濟、區域的發展發揮重要作用。按規定,延吉機場口岸簽證處發簽的種類有乘務、人才、訪問、貿易、親屬、私人、團體旅遊等7種簽證。

### 延吉機場口岸簽證啟動

香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報道)經國務院、公安部驗收,吉林省公安廳駐延吉機場口岸簽證處近日掛牌成立,並正式開展口岸簽證業務。延吉機場口岸簽證業務的開展,將為吉林省邊境地區提供更為靈活的經貿、旅遊、投資等出入境政策。將為韓國、俄羅斯、日本、朝鮮等境外人員由延吉機場入境提供極大便利,這也為吉林經濟、區域的發展發揮重要作用。按規定,延吉機場口岸簽證處發簽的種類有乘務、人才、訪問、貿易、親屬、私人、團體旅遊等7種簽證。

**江西** 香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報道)江西省去年完成投資突破1,200億元(人民幣,下同),超額完成了省委、省政府年初確定完成投資1,000億元重點工程建設任務。24個計劃建成投產項目已有杭南長客運專線江西段、贛韶鐵路江西段、九江繞城高速公路、萬載至宜春高速公路、昌南農產品物流中心(二期)、宜春禪文化博覽園等,21個項目建成。據悉,杭南長客運專線江西段去年12月10日全線開通運營,實現時速350公里高鐵運營零的突破,打通了江西省東西向高鐵通道。

### 投逾千億建重點工程

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報道)江西省去年完成投資突破1,200億元(人民幣,下同),超額完成了省委、省政府年初確定完成投資1,000億元重點工程建設任務。24個計劃建成投產項目已有杭南長客運專線江西段、贛韶鐵路江西段、九江繞城高速公路、萬載至宜春高速公路、昌南農產品物流中心(二期)、宜春禪文化博覽園等,21個項目建成。據悉,杭南長客運專線江西段去年12月10日全線開通運營,實現時速350公里高鐵運營零的突破,打通了江西省東西向高鐵通道。

**黑龍江** 香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報道)黑龍江《哈爾濱市城市環境作業人員安全保障條例》最近正式實施,這是內地首部針對清潔作業安全保障的地方立法。《條例》規定,清潔作業時,發生直接危及到人身安全的緊急情況,有權停止作業,或採取可能的應急措施後撤離場所,任何單位不得因此隨意降低清潔工的工資、福利待遇,或解除勞動關係。《條例》規定,遇突發事件等,公安交通管理部門應當及時採取道路作業安全措施。環衛作業單位應當加大機械化作業設施、設備的投入,減輕一線清潔工的勞動強度,提高作業效率和安全性。如遇到能見度不足100米或六級以上風力等嚴重影響作業安全的惡劣天氣,應停止保潔作業。

### 首現五羊紋彩陶

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報道)考古人員近日在新疆塔城地區沙灣縣大鹿角灣的一個部落墓葬中發現首件五羊紋彩陶。該墓葬中出土的眾多羊距骨等與羊有關的隨葬品,說明這個部落的先民重視、崇拜羊,羊可能是當時財富和吉祥的象徵。

該墓葬地處天山山脈北麓的山前坡地,海拔較高,接近雪線。墓葬均分佈於山前褶皺地帶的山腰上,均見圓形封堆標識,大多排列有序且較為緊密。所發掘的墓葬36座,90%被嚴重擾動,出土器物較少。但墓葬形制多樣,文化內涵豐富,地域特徵鮮明,諸多文化因素在鄰近地區鮮有報道,有些甚至在新疆地區尚屬首次發現。

首次發現的五羊紋彩陶,瓶頸部分有菱形、三角形幾何圖案,瓶身部分飾以一隻臥臥狀的盤羊、一隻小羊、三隻站立的大羊。彩陶造型別緻,圖案精美,五隻羊體態健壯,昂首仰望;整體畫面以靜為主,靜中有動。

據悉,新疆曾出土的彩陶器具紋飾多以幾何圖案為主,以動物紋飾為主的彩陶是首次發現。據初步判斷,這個部落的墓葬年代為春秋時期到西漢初期。

**安徽** 建教師公屋改善農村教育

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)為切實改善農村教師生活條件,吸引和留住優秀人才在農村安心從教、長期從教,穩定農村教師隊伍,促進農村教育事業健康發展,促進教育公平,安徽省在開展農村教師周轉宿舍納入公租房(港稱公屋)建設試點的基礎上,從今年起全面啟動實施農村教師公共租賃住房建設工作。在內地率先將農村教師公共租賃住房項目,全面納入地方保障性住房建設範圍。

近日,安徽省住房和城鄉建設廳、省教育廳聯合出台了《關於做好農村教師公共租賃住房建設和管理工作的通知》,要求各地啟動實施農村教師公共租賃住房建設,力爭通過3年至5年的努力,建成一批農村教師公共租賃住房,使農村教師住房問題得到明顯改善。

**新疆** 首現五羊紋彩陶

新疆考古研究所黃傑供圖

### 建教師公屋改善農村教育

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)為切實改善農村教師生活條件,吸引和留住優秀人才在農村安心從教、長期從教,穩定農村教師隊伍,促進農村教育事業健康發展,促進教育公平,安徽省在開展農村教師周轉宿舍納入公租房(港稱公屋)建設試點的基礎上,從今年起全面啟動實施農村教師公共租賃住房建設工作。在內地率先將農村教師公共租賃住房項目,全面納入地方保障性住房建設範圍。

近日,安徽省住房和城鄉建設廳、省教育廳聯合出台了《關於做好農村教師公共租賃住房建設和管理工作的通知》,要求各地啟動實施農村教師公共租賃住房建設,力爭通過3年至5年的努力,建成一批農村教師公共租賃住房,使農村教師住房問題得到明顯改善。

**安徽** 建教師公屋改善農村教育

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)為切實改善農村教師生活條件,吸引和留住優秀人才在農村安心從教、長期從教,穩定農村教師隊伍,促進農村教育事業健康發展,促進教育公平,安徽省在開展農村教師周轉宿舍納入公租房(港稱公屋)建設試點的基礎上,從今年起全面啟動實施農村教師公共租賃住房建設工作。在內地率先將農村教師公共租賃住房項目,全面納入地方保障性住房建設範圍。

近日,安徽省住房和城鄉建設廳、省教育廳聯合出台了《關於做好農村教師公共租賃住房建設和管理工作的通知》,要求各地啟動實施農村教師公共租賃住房建設,力爭通過3年至5年的努力,建成一批農村教師公共租賃住房,使農村教師住房問題得到明顯改善。

**安徽** 建教師公屋改善農村教育

### 哈市立法保障清潔工權益

香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報道)黑龍江《哈爾濱市城市環境作業人員安全保障條例》最近正式實施,這是內地首部針對清潔作業安全保障的地方立法。《條例》規定,清潔作業時,發生直接危及到人身安全的緊急情況,有權停止作業,或採取可能的應急措施後撤離場所,任何單位不得因此隨意降低清潔工的工資、福利待遇,或解除勞動關係。《條例》規定,遇突發事件等,公安交通管理部門應當及時採取道路作業安全措施。環衛作業單位應當加大機械化作業設施、設備的投入,減輕一線清潔工的勞動強度,提高作業效率和安全性。如遇到能見度不足100米或六級以上風力等嚴重影響作業安全的惡劣天氣,應停止保潔作業。